
PARTIDO UNIFICADO 

MARIATEGUISTA 

- 

PUM 

IV Sesión Plenaria  
- 1988 - Parte 1



#

d

Ge^uie// ̂ j

rT

-t'

•\ i

)

•^acf/^íA
I

^ ¿aJ &C
í  I î
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En la ciudad de Arequipa, entre el 15 7 17 de Enero se realizó
con éxito lalV Sesión Plenaria del Ande Rojo. Asistieron delega
ciones de los Comités Regionales de Puno, Cusco, Apurimaiz7Are
quipa que estuvieron representados en los anteriores eventos y

incorporaron los Comités de Moquegua y Tacna.

Como se recuerda el Ande Rojo se reunió kh antes en Ayaviri
(Octubre de 1985), Puno (n-*!» 1986) 9t y Cusco (Mayo 198?).

se

La Coordinadora del Ande Rojo ha evaluado que la 17 Sesión Ple
naria ha permitido avances significativos en la medida que ha
incorporado en su análisis el problema de la estrategia
formulación general y nacional^ así como ñmmjqpaiBtmEiiiiBarmitaidmami
dmxaiacmmamax el debate de una propuesta para el Ande Rojo.
El debate producido ha sido sumamente rico y ha permitido que
la militancia de base

como

avance a comprender el rst® significado

del giro político estratégico del partido. Los compañeros han
intervenido desde sus propias experiencias para postular ha®
la necesidad de generar un movimiento regional coordinado
salte de calidad mediante el desarrollo de la insurrección

que

general
en el campo y la ciudad encaminada a abrir la guerra de todo
el pueblo. ^

En resumen, la reunión dél Ande Rojo ha permitido:
- Comprender con mayor claridad la naturaleza ideológica y polí

tica del reformismo socialdemócrata y de la influencia de esta

desviación en el partido.

- Señalar las características de la formación social sur andina

en especial las particularidades del asentamiento del estado

semicolonial, llegando a la conclusión que el poder enemigo
tiene debilidades estsatégicas en nuestras zonas de trabajo.

- Una mejor comprensión de la amplitud y calidad del giro polí
tico y orgpanico que debe realizar el partido reafirmando que

éste tiene un contenido fundamentalemente político cerrando

el paso a las posiciones minoritarias que nos i acusan de

piilitarismo.

Esta comprensión se ha alcanza o en medio de un aleccionador

debate que rechazó la propuesta de Túpac que criticó la propues
ta de EstEategia en el Ande Rojo por confundir a la militancia

en tanto que fHxxabaxia supuestamente forzaba la realidad al

establecer problemas comunes e inter-relaciones económicas, po
líticas, sociales,y culturales, de vías de comunicación, de
abastecimiento de energía y otros. Túpac proponía que cada de
partamento retorne al análisis de sus particularidades y de sus

experiencias marcadas por los movimientos populares propios.

Otro punto destacado de la IV Sesión Plenaria del Ande Rojo ha
sido la presentación ante las bases del debate que hasta antes
estaba encerrado en el Comité Central. Las exposiciones de

Huillca y Miguel ayuiisxiSHXx presentadas en polémica ayudaron a

comprender las propuestas discrepantes que las bases definirán

en el II Congreso del partido.
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Ande ̂ ojo que tiene una innegable experiencia de COTfrontación
con el APRA 7 que en reiteradas ocaciones ha expres^o posiciones
firmes de deslinde con el reformismo socialdemócrat^ Ante
auditorio que tiene estas credenciales se desarrolló el debate

de la posición aprobada por el VI Pleno del Comité Central y
la posición de Miguel, Los resultados fueron positivos en tanto

que Miguel expresó las siguientes variantes:
JijtJ7ero - <Uta. 0^

1 • ̂•♦«•BwfaÍYque sixpacíx la tendencia de la situación política
es hacia una posible situación revolucionaria.

2. Reconoció que el carácter del desenlace tiene un contenido
estratégico y no solamente táctico como venía sosteniendo. Y
que la confrontación a la que caminamos será político y violen

^to. En el marco de esta situación, sostuvo que la posibilidad
poder para el pueblo es un asunto de corto plazo.

3. Por primera vez en un evento partidario, el compañero Miguel
ha expresado una crítica a la corriente de El Zorro de Abajo
de quienes dijo discrepar porque eran una posición francamente
derechista. Sin embargo, esta caracterización no tuvo mayor,  . .4V2pCA¿T^'CéÍf Z,
desarrollo^ no ío^o Ocsu^r ctv^0CAJ0%4c¿o^t' M /^¿¿Te cxl^ Sc^r>c.

Sobre la acumulación de fuerzas «s especializadas, señaló que
acumulación a través de una estiaictu-

raifíTferenciada de la estructura del partido, que sea separa
da y clandestina, que ejerza diversos mecanismos de acción

,  incluida la guerrilla clandestina y que apunte a generar la
lí£<^At,co tfoe-T^oo £r¡iro Totacá^^jut^ ñi3í^t,s^-íTguerra de todo el pueblo, nfjtáf mihh"rítr

En el balance efectuado por la ñoordinadora del Ande Rojo, las
variantes expresadas por Miguel a las posiciones que venía soste
niendo en el Comité Central cuestionan elementos sustanciales de
su alternativa. Si Miguel profundiza cada una de las variantes
expresadas probablemente tendría que abandonar su propuesta como
alternativa global. Y si Miguel desarrollara la discrepancia
genérica que expresó frente a El Zorro de Abajo, ajoidaría a que
se exprese -sin tapujos- una alternativa de claro razia sello
reformista socialdemócrata que Sas^zauia no interviene en el
debate partidario y se encuentra agazapada tras las posiciones
del c. Miguel.
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La Coordinadora del Ande Hojo llama al c. Miguel a ser consecuente

con las variantes sostenidas en ±x el evento de Arequipa y que así

contribuya a que se expresen con franqueza y crudeza las posicio

nes reformistas socialdem=ócratas sustentadas por la corriente

de El Zorro de Abajo.

POA TA^AJJ X
^ «» poe^íTTía Pé'Msp'/úXJ , /w/í-'tí 'Wfli {/'Si- Gí/Lo GfZM/<i€>t'coP

J y eK,c¿e>^3Xe) C.<^ryLo ^
«/

P^ti/S<syá ^onJcco
F&CPo ^<ó(j/z^ ocJ/ocHo yoe
M4M 4LU4ejo PAcocZ/üCC. ^

7-//?<!)/7>te^¿¿ ,yiX C¿<V<U- yt^
^  ̂ ^ ̂  /rz>rcc^c.^

OYUvC/iC^X/l, X/,

Cc^c//á1á.c£^/ct ciíJ d(Si. /Sjyí),

AP^ Aí^-Cj- CíP^CO - pO/J0~ Á/oyu^^4<eL - T^ca//^
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GO; ISIOMilO^'l. li^rnTEGIA Y T..C?1CA EN LTL AUPE ROJO ' ' .
_Xa-Goniisión No.1 ha estado integrada por 26 compafieors que eligió al £c, -
¡Accostyipa como Presidente de la líesa y la Ce.París como ̂ g(|^taria. ' •

,  La Comisión, adoptó como mecánica' para la discusi¿n el detéte por partes y pa-«
. ello-se dividió en tres tiloques de temas. Lsto ha permitido un importante de-

•bate con una destacada participación, de los miembros de la Comisión. I» .,
'ACUERLOSí ■ - ^
Í«1 Aprobar el docümehtor,"Estratégia y táctica Aen el .Ande Rojo",

r  . coDio documento base'para ser réformuladp incorporando los valiosos aportes
..•'v.Wi, desarrollados én la discusión., .El'docmento roformulado será presentado -

a la V Sesión Plenaria del Ande iíojo y será propuesto como aporte al II -
r- I r • !■ Congreso Nácioaal del Partido,

■  ;

.L'i'

C.

2«- Sobre formación soci&l.-
■  - , a) Ratificar como correcta la tesis de que el sur p.adino está integrado al

T". Phtrón de acumulación capitálista del país y como expresión del desa -
v'", .* . rroIl(i .íec;'gual y combinado del capitalismo semicolonial.

■  • Ay, :;v; -Comij'resultado de.ésta comprensi¿h, la estructuración de clases en cc"
uno de los departamentos a más de las relaciones que tienen en su?
pectivas 7.onas, adoptan relaciones •" '. cárnicas en lo económicp, político
y cultural.

.1 ovi . ■ • Para una liviyor comprensión de las relaciones diversas que se establecer
• j- , - . ' hay necesidad de profundizar el análisis de las partiovA.''ridades que s'

•  - . a ■ s ' expresan en los departamentos y reglones del sur andino. Paic '^ste -
.  , .. i -'::, efeoto sérá necesario detenerse en los problemas económicos, culrur--

les y étnicos, de comunicación, y.vías, de las migraciones, del abaste
cimiento energético y.otros, ' ' ,

'■'■.i:-'-' ' ' '' A El propósito de contar con. éste instrumento de dirección política es -
■  que existen condiciones pai^ la formulación de planes de corto táctico

- • . , ^ y estratégico para propiciar la aí'"ticulación de movimientos que apunten
voi; 'V- .0""" ¿ insurección genpral del campo y la ciudad encaminada hacia la gue-

i?rv! ' rra de todo .el. pueblo. '

r. b)-Profundizar el punto No. 5 sobre lás características del desarrollo -
tV/'d , ' ■ ■ regional, incorporando la tesis de qué el capitalismo semi-colonial orp  ganiza regiones ecohómicas'dé corte transversal y que la región del sur

,>). • ■ abdino sé forma: én el siglo pasado haciendo de Arequipa el eje artlcu'.a
f-, . dor.

.c)ProfuadiEar más la relación del gran capital con el agro. Introducir
el análisis del comportamiento de relaciones que se establecén en áreas

._de articulación como los casos de la cebada cervecera, las cuencas le-
'  '.cheras, la producción lanera y de carné, la producción papera y otros.
;d)Enfatizar, y-desarrollar las características del rol del comercio como

■  elemento do succión del- escaso excedénté campesino y el papel que el -
gran capital juega en el freno de las posibilidades de acumulación en

,  í- ' '''A- ■ . V" el cainpo. ■
:  • . ■; '' ' 'e)Enfatizar que la economía campesina tiene un alto componente de autocon

Q  i :- ■■ sumo, en especial en lá produccióft agrícola. A su vez que la economía
campesina siendo familiar y vinculada.a la comunidad, tiene un caráct

!  ',a A , -A . , . de producción mercantil simple y se articula con el capitalismo a tra-
■< vés del mercado de bienes y el .metcndo-.,de .trabajo.

"-3,--Sobre las, claeeg socialcs.-r- líi.v tt) Incorporar el análisie de la ezletenoia de una 'tmrguesía burocráticp
■  ,t ■ , .. que convierte BU presencia en el .Estado dOmo un. instrxnnento de enrique_

-.df' ij cimiento y acumulación. ^Esta claSe es profundamente cornipta, parasi-
¡  , . • taria y reaccionaria,; Por ello debe ubicársele como blanco de la rovo
. - . A - • lución, , ,, , . _r - o<'.' . • ' ' ■-'-i.í-■ ^■'b)Déstacar con mayor fuorjsa la presencia del gamonalismo y>su papel rear

A  cibnario y contrarevolucionario. . EvalxJar, au presencia y fuerza con qu>.
-..A .c >r:-í'a ' "i'. íl'!-/se expresa en'diVersás zonas del Ande Rojo y su ubicación en los Ipóde-;  "A •' 'A; '^res locales junto a ""su papel como base de los partidos de la dereclia,

.. . . c.)Extender el análisis de las. clases coma movimientos soCiales que han
■  A expresado, potencialidad de. lucha como; Movimiento barrial, juvenil, -

•  , . .., ■ mujer popularj'comercio ambvdatorio, maestros.

- .'.V-, i\í.
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4.- Sobre el Estado.-

'■ a) Si bien es correcto la tesis de que el engarse del IJstado ejS débil a p
de que su presencia es fuerte, en el siir andino se ha producido

,  ' ' una debilidad estratégica del Estado producto de la fuerza del movimi-
\/ ' ento particularfeente campesino- que con su lucha hirió de muerte al ga

monalismo.. El Estado tiene débil colchón de clases burguesas suf^-
-  cientemento extendida y estructurada sobretodo en las amplias zonas de

■ mayoría campesina comunera también llamada marcha india^ En las zonas
■de mayor desarrollo, la representación del Estado tiene un'seilo. más -

/  ■ • claramente burgués.
'! ' ■ b)Extender el análisis al papel de la Iglécia que en caso del sur andino
/  • expresa la corriente más avanzada y progresis'ta pero a su vez es iin t»

;  . rrono dé polarización de tendencias al interior.
/  .. c)ei aera aplica una serie de mecanismos para tra"tar de .constiazir una Z_.

/■■. . Base Sociai y darle al Es-tado una mayor presencias' Éntre estos instim
Y  mentos destacan las Microregiones, las USE en'Educación, Cooperación "Bopiilar, Pait, Iroyecto de. Regiqgiáli^cióri y Políticas Eivisionistas y

:  :"í . de Clientelaje,

f  . '

5»- Sobre Correlgciófi de Fuerzas.-
a) Denaircíllar un balance en los planos político y sociales de la izqiii_
^"Crda y su asentamiento, así como del APRA, de los partidos de la de-

'' recha y de Sendero Luminoso recogiéndo evaluaciones de anteriores -
Ande Rojo y de los informes de cada Comité Departamental.

6.- Sobre Escenario de Guerra.- ■ |
Incorporar al Vnlor estratégico del Ande Rojo Bajo su condición de
zona de frontera para efectos de la acumulación de fuerzas especia
les y de relaciones internacionales.
Del mismo modo analizar la condición de zona de contrabando que da
lugar a importante circulación y manejo de vías con importancia para

• logística, aprovisionamiento y repliegue.
A su vez el jqnálisis de zona de narcotráfico respecto a la impor-tan-
cia del movimiento económico, como que el narcotráfico es base social

•  de la contrarevolución y por tanto debe ser ubicado como blanco a -
combatir, Así mismo, el cncaramiento al narcotráfico es una bandera
dé la lucha contra' el intervencionismo yanqui, que toma el narcotrá
fico cono pretexto para intervenir en zonas del país.

7.-

/. -I

'•■i ti-

Sobre el giro político estratégico.- .

a) Hay necesidad de profundizar y desarrollar el planteamiento sobre -
táctica. Si bien es indispensable ubicar como objetivo la lucha por
derrotar al Gobierno Aprieta, este combate debe darse con una alter
nativa de poder y gobierno democrático, nacional y popular basado en
las fuerzas de la izquierda y la ANP. Así mismo, lanzar la consigna
de Abajo el Gobierno para canalizar el creciente repudio popillar,

b) Incorppinr cómo acciones a tomar para concretar el giro del Partido
las siguientes:

-  ■ ' -Convocar una conferencia especializada del Ande Rojo para tra^tar la
acumulación de fuerzas especiales.

-Sacar un periódico del Ande Rojo como instrumento de dirección y or
ganización. Encargar a la Coordi^dora-del Ande.Rojofla implementa-
ción.de-ésta -tareaí

-Que lap organizaciones'campesinaei influidas por el Partido convoquen'^
a un evento de autodefensa den el Ande Rojo,

,-Propiciar un II Encuentro Nacional de autodefensa de la OOP.
-Elaborar un Programa dirigido a la tropa y personal subalterno do las

,  . PP.AA, y PP, _ ; . .
o) Convocar a la V Sesión llenarla del Ande Rojo para la primera.SBfaBBa

de Abril a realizarse en la sede que acuerde la Coordinadora.

Arequipa, 17 de .Enero do 1,98S.

£tJ Ca^JTJíA

AJÍ.C.XJ

i/oros •

C£^0 ¿/otó í
C£aj)CDI - LUM



Resolución

SOBRE M V SESION PLENARIA DEL Al\roE ROJO

Considerando

1.- Que , es indispensable que los Comités regio

nales componentes del ANDE ROJO, contribuyan-

de manera sistemática su experiencia politica

y sus aportes ena materia pro^amatica y de -

Estrategia-tactica; al II Congreso nacional -

de nuestro partido. .

2.-Que, para ello es también indispensable con -

vocar a una nueva sesión Plenaria del ANDE ROJO.

Resuelve:

I).- XX CONVOCAR a la V SESION PLEHARIA DEL ANDE ROJO pa
los dias 1,2 y 3 de abril en la ciudad del

II).- XX La agenda de dicha sesión plenaria sera :

1. Propuesta de Estarategia y táctica en el Ande Rojo.

2. Linea ■'^specifica.
3. Problemática regional y agraria.

Planes de Asentamiento estratégico de cada C.R.
5* Cronograma hacia el II Congreso nacional.

III)»- Las delegaciones Plenas y de invitados serán las
mismas tsí que la de la Iv sesión Plenaria; reite
rando nuestra invitación al ITR de Ayacucho.

Arequipa 17 de añero de I988.

CDI - LUM



MOCION DE ORDEN DEL DIA

CONSIDERANDO^ )~—-> — t^Oj Q
' 'J' >i ■

1.-Que dentr» de la estrategia de transformación revolucionaria

de nuestra patria, un elemente central a tomar en cuenta es

la elaboración de una altemativá educativa-cultural articu

lada a nuestrao desarrollo regional,

2.-Que el econocmicismo en la conduccipon de nuestro gremio, ha

nefligido la elaboración de una a?ternativa educativa-cultu

ral en nuestra patria, sin saber expresar tácticamente la al

ternativa estratégica, que tiene su expresión en nuestros dáas

en la educación popular.

3.-Que nuestra dirección nacional ha abandonado totalmente su

responsabilidad de dirección política en el sector magiste

rial a pesar de haber sido considerada como una de las priori

dades de asentamiento partidario.

4.-Que no obstante esta situación , diversa» bases del país (Are

quipa, Cusco, Puno, Apurimac y otras) vienen demostrando

iniciativas que requieren su valoración por las direcciones

políticas regionales y la propia dirección nacional.

5.—Que el asumir consecuentemente la caracterización de la ten

dencia encaminada hacia una situación r volucionaria, implica

la elaboración desde hoy, de una alternativa educativa cultu

ral para el Ande Rojo (con sus particularidades específijsas )
así como la adecuación de la actitud revolucionaria magiste

rial ligada a los sectores populares,

6.-Que a mas de un año de haberse intervenido la ^omisión ■'^'acio-
nal Magisterial, esta no ha dado ningún resultado.

ACUSRDA:

1.-Constituir la Comisión Coordinadora ^^agisterial del Amütxüaqj
Sur Andino.

2.-Desarrollar el primer encuentro magisterial del Sur Andino
en camino a la articulación de una linea naóional de trabajo
magisterial, para los días 11, 12, 13 de ■Agosto en la ciudad
de Areqftipa.

3.-Invitar a la Comisión Interventora de la Comisión Nacional Ma
gisterial para qae de un iniorme de cara a las bases.

}.-Solicitar al IV Ande Rojo, el respaldo decisivo al evento antes
mencionado a fin de garantizar su éxito respectivo.

Arequipa, 17/1/88

c. Juan ......Arequipa
c. Alfredo....Cusco ^ '
c. José JÍ88SÜ6 Puno
c. Javier.... Apurimac ! ■

/

« w - I ^
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phoblema. /^ftpftBTfí DEL ANDE ROJO^*" . ^ AB"1gv^UI,?A f 3,^ fe

20 LOS SIGUIEMTES LIKEAMIEHTOS DEL PROGRAMA AGRARIO PARA EL ABDB
ROJO:

'íh«éV*5:x

TS LUCHAR pon LA DEMOCR/vTiZAGIOlí DE LA PROPIEDADAjUvUí-í-a*- a fe'-tv —

rnoL/jAc. t)E TIERRAS como forma de luchs cen-^ - Asiomiendo las TQIlAb Democrática -^ tral.dabemos p^piedad Agrá-del Agro Serrano, hasta , i®„®¿e"i?ada de la Re-
ria, sea c^ps eRPS) como la privada,^rLfo'^S'no^lJ^rSSdfa^aPropiidad^^,.
regreso al^gamonalismo a^nu COMUHERA,«n reemplazo

- Asentamiento de la vixi oivririi . „ desarrollode la Gran Propiedad '^Sjarla.^omo eje de un
agrario serrano soporte de un aesaixux
mónico.

■  V. ■
r  »—-'•íJ -I» " • .,

r$.iTBi^06, hj;-.i
Profundizar la Reforma Agraria.
, Límites inafoctahles/ suelos

produeclfe comunera.

. • f ..•••
©HOBVA POIITIOA estatal ORIENTAttl al DBSARKOLLO AGRARIO Y

RTIR/íLRUR/iL. . j j
-nnc! 1T-^^ará a la neoeisdad cíe- Forjando un nuevo poder, "°® agraria; cambiohacer un cambio rgUacal en ^^^^-YTmenTac"i6n pque tendrrr^mo f la alimentaci^

jorar condiciones de pro uc Serrano en soporte
.e^?Í6S;S:^sS^iai rpS?5?fpa?a l! defensa de la revolu-

, ass';;:.. •. v,;;;rs"s;x<.:'sx.
agraria necesarias para impulsar xas o ^
ñas. serranas. At^ moo-ivi en el sector rural y
Programas de capacitación masi

■  de fomento ®???e"en él sector rural.. Programas, de desarrollo integ^a^ ^ ^^^ Campesinas
- S^írel^bra^l^nry de dicLas políticas

3  DEMSA DE U ALIMEHTACIOM POPULAS: NACIONALIZACION DEL
'siSTEIí/i AGROALIMENTARIO»ISTEIiA AU-í(Uíijlixi'h'jí>i xit-it-'-'" • .

I

-hPx ■ ' - A
■  >" ■ ;■■■: . • '

■ -

• •■•. r., ._■

.a-jí- ir-

■■ ■ -;VV)^TS5i?3r..AJ. -
.  ̂ cJXLÁr , .

.;_ .

i.--; >
v;-ip

Acabar, o 1 oomsumo dllmentario^en^^feru oon^alto^por^faX?rdf:er?afa1a¿a'beneficio de las clases populares
Tarea que requiere de_las siguientos medidas.

n-Sw.>-.-v-k4-.<N-Kiñ r-
Tarea que requiere <ac_ u..to ..-t,

xif r7^:V

. Bacionalizaciín del ia"?SÍS?ri¡-

pulso a la Agroindustria Racional.
:é \

,. .': ■ '
■  ■ ■> ■- . : . ■ : ■■ •

* : . ; X.. .•:ó,:x>, ■ .

• 'o •

■-•■ X .í . .. ■ •'>
•  ■ ■ - ■ .• VÍA,

A* - ^ " -. ;'x"
••; ^ ■ ■
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- Esfuerzo por reorientor la dieta de oonsumo en función
do la planificación agraria que se se traze -la revolu--
cióni"

el
í.>^uie al

a-
au-

f
I

iM-r-..
i-

i. ■.■ i - :.A,' ■
1 *'

" •(Vv.II.

4. REGIONALIZACION DEL PAIS CON PARTICIPACION CAMPESINA.
Los gobiernos regionales a constituirse cbben-priorizar
sector agrario, integrando a la vida política nacional
movimiento campesinoxlo.
La descentralización en'e 1 caso $rrano y los niveles de .

^  tonomía que se asuman tendrán como fundamento el bienestar
y mejora de los niveles de vida del campesinado! mayoría de
la población serrana.

'  El ejercicio de la democracia campesina desde gobiernos re-
gdonales y municipios serán gérmenes de la nueva sociedad
y qL Perú Nuevo,

-Canon agropecuario,-Impulsoy^ ¿gl^g^gíimbleas Populares (Federaciones Campesina^'}.
5, RESPETO VdE -LAS NACION:JjíIDADES QUECHUA Y AYMAR/i,

La defensa de' la nacionalidad Quechua y Aymara está indiso- ,
lubiemente unida al problema de la tierra y al problema de

, la democraciapopular. En las, expresiones_culturales serran^-
visualizamos el "Hombre Nuevo" del •'^nde Rojo de esa Patrig.l
que queremos construir, Reinvindicar los idiomas nativos: e...
también tarea central de la Revolución,
- Articulación;

a),Programas Regionales:
•  . .. , Recursos mineros ^ "
:  , - ■ . . , Recursos energéticos - •

. Racionalización de. los oligopoliosy mono^;,
: í- .r:. : polios existentes,

ei- b), "Lo Nacional"
El Rol del Ande' RojoyíNacional,

LA ESTRATEGIA DEL MOVIMIENTO CAMPESINO DEL ANDE ROJO
Sólo la conquista del Poder.nos permitirá plasmar y seguramen
te enriquecer con lo propio del "ritmo peruano"estos lincamien
tos del Programa Agrario para el Ande,Rojo, Ahora lo que se _
trata , es de difinir cuales el rol que nosotros como Ande Rojo
en camino hacia la revolución: ■ ^

te-,

^A)

...'A.i

'-■4

Impulsar la VIA CAMPESINA* COMUNERA como eje de un verdadero!
desarrollo agrario en la Sierra Andina, Seguramente tenip--^
do alrededor de algunas cooperativas pequeñas y de^nuevo ti
po, y algunos parceleros individuales, Pero definitivamente
en lucha permanente hasta liquidar la Gran Propiedad Agrá-
yía Campesina. Comunera q'u.e ahora tiene tres instrumentos;

La Réestructux'ación Democrática: Lucha por la tierra,
—. La ■'^mpresa Comunal; Lucha por la producción,
- El Gobierno~Refional: Lucha por la democracia campesina¿,
Se trata desde ahora de asentarel sostén social necesario •
y organizado en este caso desde la Cíomunidad Campesina,
filando las vías de desarrollo que serán necesarias con el
Nuevo Poder, . ^ .
Lo que tenemos que hacer es vializay visualizar la Utopxa
desde' este gran s ector mayoritario de la población, que fu''
marginado y oprimido desde siglos y que cada vez más ya de
mostrando que puede coger las riendas de su destino; La Re
volución,

B) És en este marco de lineamientos programáticos, teniend'^
la vía campesina comunera con sus instrumentos de lucha, su
motor central, que tenemos que dar "El Salto" .a la CONSTRU--=
CCION DE LAS BASES POLITICAS REVOLUCIOIHIRIaS DEL i^NDE RO-.Oc

.r-v* • t *'CDI - LUM
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c) CbuvTflw/Vi ec fjeíiJie
£(. CLAití A6AM/ue> e^J

£¿ A*JA€ Ayt> St»&itc ¿A
&Aif */ htc,enc>uÍA iií

tnu^tAo Ltibae uai.^haa

A JtCTOítíI De íA ̂ *t¡.o€¿iA
y i^éD'Ajlia puoPieDAD
AGAAAi'A, AAriCUé.AAtt%
fXJ V^A pLArnro>i.nA
U*J¡TAA)A Di íitCAA

Crear las instancias y formar las cabezas que dirigirán la
lucha por la conquista del poder, oi el rol que le correspon
de al Ande Rojo,
Priorizar zonas del Ande Rojo, ubicar espacios, personas
("Nuevas y Viejas"), definir formas PRM-Cálulas, Abiertos-
Cerrados, "Practicar", En otros táminos, cada Comitá Regio
nal debe implementar planes estratégicos de asentamiento pa:
tido en el campo.

í

III. TAREAS EN EL ANDE ROJO/ PROGRilMA AGRARIO.

''tr-

-Considerando que los puntosde Lineamientos dd Programa -'Agra
rio y Estrategia, quedan como lincamientos a ser airiquecidos
por cada frente regional, debemos "salir del papel" y comen
zar a darnos tabeas en éstos niveles ei los frentes regionaleí
del Ande Sojo. Si pendamos en un programa agrario y una es
trategia desde el campo, nos vamos a esperar la Revolución
para comenzar a actuar. Debemos fijarnos un plazo y un even
to para intercambiar y reflexionar sobre "Que territorio es
tamos pisando".

■v '1

"Conocer" -Recursos de cada departamentos -Has de tierra-
-Potencial Hídi'-:'.-
co-Eners, Minero:

•Produccións
-Geografía»

-Volumen de producción agropecuaria,
otros,

-Rivales de productividad,
-Has, sembradas,n!Úraeros de ganados-■

i-Organización Social; Números y tipos de unidades
de producción ,
Organizaciones existentes.- ~

-Carreteras y vías de comunicación
Oficiales y posibles,

-Circuitos pomerciales. Centros Monopólicos, Mer
cados Urbanos Centrales, Ferias Locales (Nro,Ca
miones ^ líneas de buses en pueblos alejados,)

■ Nro, FP y A,

\

-No se trata aquí de poner a toda militancia buscando datos,
sino confrontar en cada Frente una Comisión do Programa y
Estrategia Agraria, que vaya aumiendo este trabajo y priori-

zando zonas y luego confrontarlas en un evento que nos permita
alanzar 'más allá y "Desde abajo" de lo ya escrito desde hace
algunos años sobre éstos temas. Está claro que aSte es un tra
bajo paralelo al que debe ser el central;
IMPULSAR Li^i VIA CAMPESINA COMWERA Y LaS BASES- POLITICAS RE
VOLUCIONARIAS,

■1. í

-j. . I-..W

'■ilftiliiA-r',
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R.BjoLOciD*i lA^PfioeCiA ^ ^OEl ̂ /ocTiíM A^inoYid

I» La Comisión ha cordado aprobar el Informe-Loción presentado a la Plenaria con los

siguientes agregados: ^
lo- En Relación a los Considearandos;

— Es necesario precisar la naturaleza del fracaso de algiJras medidas efectiva

mente aplicadas por el Apra en la Sierra ̂ ur, en particular en lo referido —

al crédito, al Eondo Alpaquero y al Pondo de Comunidades.

— En las zonas campesinas donde ya se inció la guerra ( particularmente Aya'cu-

cho, Ji-purímac, Zonas de S, Martin ) se está produciendo un dramático despo
blamiento y la destrucción de las formas seculares de organización campesi
na. Debe entenderse que de este modo la reacción enfrente . la crisis campes_i
na.

^  "^-o- Respecto a los lincamientos: .

\  ■" referencia a la propiedad de la tierra, en el caso de valles costeños se
observa una relativa reconcentración, básicamente en tierras de irrigación
y rehabilitadas por el Estado, promovida por el Gobierno y en conflicto con
campesinos minifundistas y sin tierras, procedentes de la partes altas.

- Sobre los límites inafectables, es necesario revissr en cada caso, la prodiw
( capacidad de acumulación que genera esa tierra ) como el poder vin

c\ilador d la propiedad de la tierra. En particular debe atacarse la conduc -
ción indirecta de tienas.

- Sobre la ampliación de la frontera agrícola se debe tender a evitar grandes
„  obras faraónicas, que na sido^la política permanente en inversiones, su3titj|a

t  yóndolas por obras de rehabilitación y mejora de tierras en manos de campesi
nos y/o abandonadas,

tvJ. "" Respecto a Políticas Agro.rias:
•

Se ve la necesidad de capitalizar el agro a través de el impulso de la in *
dustria nacional de Herramientas, Insumes y Teoonología .agropecuaria, ade -
cuada a las particulaiá-dades ecológicas andinas»
Siendo la vía campesina comunera el camino de la Revolución, debe preciaar-

I  que para avanzar al desarrollo rural es indispensable la modernización —
de su producción y una gran agroindustria con asiento rural.

j\ - Sobre la defensa de la Alimentación Popular:

necesario combatir el populismo demagógico del /pa» barato" con trigo im
po^^^do y subsidio estatal a través del tipo de cambio.

la defensa de la alimentaci'ón popular debe hacerse a travégde la defensa de
la producción nacional, subsidiando omndo es necesario y principalmente la
producción campesina, prlvileglstiamente la papa, la cebada, maíz blanco,'

3. Sobre estrategias
.  .7 .

#
i
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Jxmto al^ impuso de la vía campesina comunera como aspecto central, señalamos '
que en relación a los conflictos que desarrolla la pequeña y mediana burgue
sía agraria con el imperialismo, con los oligopoliós nacionales y las poli'-»
cas del Estado -"^nti-agrarias, el Partido apoyará sus reinvindicaciones, tra
tando de establecer difer_ncias y separar a la pequeña burguesía agraria de

medianay grande. í'n relación a los conflictos que desarrolla Iq mediana
y pequeña burguesía agraria con los campesinos sin tierra, minifundistas yj
jarnaleros, señalamos que el Partido toma claramente la defensa de estos úl
timos,

II, Aprobado el Iriforme-Iíoción para ser desarrollado y enriquecido por los Frentes
Regionales, la Coordinadora asumirá la responsabilidad, de ce tralizsar los mate
riales trabajados, para ser presentados, al V Ande Rojo,

I

I;-

A

mr
V

fv

i?;..)-,-

SITUACION REGIOiAL Y PMN. DE CAIíIPil

Par(^endo de los Informes del Secretario Genea^al^de los Frentes Regionales y
•de laSySituación regional, se han hecho las siguj^ntes precisioBoes;

I, SITUACIOIONACICNAL Y REGIONAL

1. El agotai^ento del programa económico Ap:^sta, tiene como base pricnipal, la
negativa de\la burguesía por reinvertirAas ganancia obtenidas en la reactiva
ción, a conse^encia de su desconfianA en la situación política y social del
país, ®1 PrograNde Reactivación Ap^gta ten ía como objetivo central servir
al proceso de apr^tización del E^aóo. El Apra no ha renunciado a este pro*
sito, por lo,que la^medidas desajuste de corte Fondomone taris ta, que se
ne implementando, deb^ e-nten^rse como un tránsito para insistir en la poli—
ca demagógica y populisi

El Apra no hairá una políti^ económica como Beláúnde para favorecer a otra -
fuerza política. No dudamn cV utilizar todas las reservas que aún tiene . y -
que superan los 1,000 mióLloties^e dólares, Inclviso el acuerdo con la Shell -
apunta a obtener recúrveos de cor^ plazo.

Por todo ello, debe/ésperarse una p^ítica ERRíVTICA que hará sino aliementar
el creciente desojen económico, la h^er inflación, un proceso de alzas des
controlado y deAigado de la devaluaciór

No debéría d^cartarse que el gobierno qpri£
tas ,

intente nuevas políticas efectis

2, Sin eml^íírgo, la capacidad concesiva se estrechai\ considerablemente, por lo
que ^ Apra deberá poner en escena una polf tica q^ha venido preparando y -
qu^es la de confrontación con la vanguardia del mov^iento popular, en este

specto tendrán un rol privilegiado los paramilitares.

■■ Esta orientación tiene además por bojetivo demostrarle a ^s PF.AA, y a la
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SOCIALDHtüOCRATiy^INCIPAL OBSTACULO PARA
■ adoptar UM ESTIL/ÍTEGIA RE\/-01UCTnNAT?Tft

■ 1, £om£ren_s3/n_refo de' la tesis de estratRgia d» . • .
"Gobierno y Pods-r". •

Esta tesis acerca de la estrategia ha sido entendida y
practicada .de dos foimas; " • •

fiqüélla que ha comprendido la estrategia de gobierno sin
poder, colocando como centro de sus objetivos la consoli

•  • dación de la democracia burguesa para buscar hacerla con
secuente. En esta concépcio'n,' él problema del poder y

.  'V- ,-su conquista son dejados para las calendas griegas. La
expresión más'cruda de esta posición'la tienen el barran
tismo,: Murrugarra y Dérnales. - '

V: * . -í ■ '- ■ • *

.  comprende que la relación entre Gobierno y
.;;.: ^oder está determinado pqr el hecho que la, lucha por Go-
\  bierno se convierte, en el eje estratégico,, dejando en so"

gundo plano la construcción de los factores del poder pa
ra su conquista revolucionaria. Esto.ha. 11evado a que el"

.  ̂ partido se meta en la lógica de"ser Gobierno" en los mu
•  " nicipios, en las universidades, en loa gremios y en la ~

construcción de maquetas intelectualistas. A su,vez esta
misma posición ha entendido la,comprensión de ser Gobier
no como sinónimo de eficiencia, de la capacidad de hacer

'  física, reduciendtf .la estrategia a lo,.posible y lo
viable, incluso recluyéndose a actuar básicamente entre
los marcos de esta democracia,

..Una correcta comprensión de la tesis de Gobierno y Poder es
•j, . ia lucha por Gobierno^; mientras'rió .'se haya conquistado

el Poder, es un problema táctico. Hliestra real capacidad
; de Gobiernp sólo proviene de una, genuina capcidad de poder,
.pe ésta comprensión se deriva que lo estratégico es el po-

.. der y, por tanto la construcción de los factores del poder

f

V
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pasan o ser lo fundamental junto a la organización ^el no
vimiento de masas para este efecto. Esta concepción corri
ge Td errónea visión que Jraciendo del Gobierno lo estraté
gico ha convertido las elecciones en el principal campo
de batalla y de la lucha política de masas» También corri

.  ge aquella visión que entiénde lo electoral como''la única

vaa que legitMa el dero'cho del pueblo a insurreccionarse

y a organizar la violencia de ma,sa3,^.;ü.,egando -.incluso al
.. extremo de que hay que ser mayoría electoral como condi—

^^'"ción previa para lograr estos objetivos.

2. lifti lo idepT órigor ̂ -^^^»i»^^*socialdemócrata
tesis básicas del.marxismo-leninismo bajo el

ropaje de la modernidad.
-•-r- ;•

La desviación en este tepeíio se manifiesta en el reempla
■  . 20 ideas centrales do la teoría m-1. Se*ha teorizado

.  • , sobre conceptos como:
r í. iv>'" ■ '■ . ■ . *— Cambio en danocracia, basado en que la política .es cola .

i ' . : • boracion y no confrontación de clases.
:  ■ ' , ■■ -■ í.' .. '.."f . ■ /

■' ~ Que la democracia popular serín-..é.s ,
..j. ._.r r. , hoy restringida que hay que convertirla . en-consecúW^

!  ■ ■ ■ ' 'te. Como versión emparentada con'.es^'Sf?^^^?ÍÍj^§:He
i  . : • .• • timamente la concepción del cqrporativismo popular, cbm"
i  ■" prendido como- qué la organización independiente del pu.e 1
,  . . blo en contacto con aspectos"avanzados"de la democracia
i  o ■ burguesa pueda convertirla en consecuente.

;  oa.in: :! Sobre.la pluralidad .económica bajo el eje de la economía
/  le ;r''5 ' • inixta, negando así que la econcmía democrático popular

.V;. ' ■ - rompe con el imperialismo y los grupos de poder nacional
i  ; , ■ ■ , ^ para regular el capitalismo y avanzar a la construcción

■■ ■ f - del socialismo, .

J*- .. . . ' ^ Sobre la pluralidad política al punto de plantearse el
,  ̂ -' acuerdó nacional como alianza estratégica .con el fPRA y

a su vez como-requisito indispensable para que el soci£
lismo que construyamos sea danocrático. En caso contra
rio, dicen, sería dictadura y no socialismo.

.0 :

.  . r .

•f. 'Ol i8#cidS'G^Qi^d^íte?^$a'-"Cla8e obrera está desestructurada y que no
: V 'iv ■■!é3 capaz de ser clase dirigente y aglutinante del movi-

f:YA!'.v .0 miento nacional y popular. i -
r  .T,... -í Sobre la-'-neCésidad de caDibiar'el carácter del partido '

-^-a .í'-. -tí • , para qUe no sea de la clase obrera sino que én su lugar
\  ,r ■ sea •♦frente de clases", optando por tanto en favor de

CDI - LUM
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Haya de la Torre eh el hlatárico debate qué tuvo con Ma-
.riátegui, : ^
- Sobre la guerra e - el fracaso de la |)olítica. .

.-.Sobre la necesidad de ganar institucionalraente a las
•PP.AA, y no destruirlas. Una expresión de ello fueron

las errpneas tesis sobre el Ministério de Defensa que a ^
, sumid el Semanario "Amauta", '

En suma» toda una concepción que ha abogado por el acondi
cionamiento^BBRBHBH® dentro del sistema y ha minado dis
posiciones ideológicas básicas para^encaminarse a destruir
éste Estado para construir otro, nuevo y revolucionario.

■ En lo pol'itfco; Lucha política de masas, comprendida como
e.je_ para b/i¡ce.r del partido y la vanguardia .en intermedia
rios frente al Estado. . , . .

;r

.  . .. Esta visión errónea de la lucha dé masas noscondujo a optar
> por la comprensión, de que la lucha política de masas es el

escenario de la lucha electoral para terminar convirtiendo
al Partido y la vanguardia popular en intermediarios fren-

.  . te al Estado, Con esta lógica se enfocó la lucha económica
. . y reinvindicativa de las masas, llegando a otra versión del

economicismo, este vez de carácter electorero,

1-., r '. En lo orgánico; Movir^ientismo. en la construcción partid'á-
ria liberalismo interno y la teoría de los espacios perso
nales

^ En los 5 años de construcción partidaria, un sesgo dominan
te ha sidO" la pérdida del valor de las estructuras estables

'■■ ■ ' del: Partido para sér reemplazádas por agrupamientos masi --
•  n" ; " vos dando lugar a instancias esporádicas de campaña princ¿ (

pálmente electoral. Una expresión de ello ha sido la negl¿
.. • -'. géncia a la forja dé la columna de cuadros,
*. ■ 1

;  El iPantido, a su véfe, ha venido perdiendo sistemáticamente
j  a: ', capacidad-conspir.ativa y r^e educación permanente para sub

vertir el injus'ío orden establecido.

La desviación socialdenócrata también ha teorizado en lo
.i":' 1 1: . • . orgánico cliticando a' lá militan cia profesional y la entr£

,  . - ' ga de la vida por la revolución, A'cambio de ha propugnado
1  - t - ■■i • ÍQ- railitancia moderna para dar curso a los espacios perso-

,  nales de realización individual,' f>é ha generado un espacio
-  _ de principio estatutario de. que los militantes tenemos le-

r. .; gítimas aspiraciones personales a determinadas ubicaciones
o colocaciones. Así, el. espíritu colectivo del P.'ha sido A. ,
minado, *
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!  • Conscientes de la fuerza que han tenido las ideas erróneas

\y de.BUS efectos corrosivos en el Partido, oonsideromos —

que gracias a la>lücha del movimiento popular ya la liga-

;■ . z6n del Partido y sobré sacrificada militancia
■  ; con las masas, se ha impedía^q^ la desviación socialdemó

. crata de convierta, en línea integral» Por ello, existen con
dicionee para su superación, a condición de hacer un enéi^
gico e integral giro político y orgánico.

II. CARACTERIZACION DE LA:F0BMAGIQN SOCL\L SUR ANDINA ( Tesis)

1. El Su5? andino está integrado en el patrón de acumulación
capitalista semicolonial y la dominación imperialista

:  que caracteriza a nuestra patria,

2, El capital imperialista, el Espado y la gran burguesía
se ha desarrollado en el Ande Jíojp en la explotación de
los recursos naturales para el mercado externo, en la
agroimdustria para abastecer alimentos concordantes al '
patrón de consumo ui'bano marginando a la comunidad cam

,  , . pesina en el comercio monopólico.

•  'í. 5» En el agro, principal asiento de las mayorías del Sur -
'  Andino tiene las siguientes características:

a) Hay ima escaza penetración capitalista poj-que no ge-
b  ..:t. , ñera una rentabilidad suficiente para la reproducción

como capital. Esto se debe a:
- La pobreza de los recursos naturales agropecuarios

.  . ■:, - Ecología y fisiografía que no permite una agricul-
"  . tura moderna y extensiva, sino por el contrario es

!  . una economía de alto riesgo, para su rentabilidad.

^  y,' r El abandono del Estado respecto a inversión para "^la
^  / i v transformación do los recursos.

Estos tres elementos determinan la existencia do un

«  círculo vicioso de la pobreza: La pobreza de los re-
^  cursos no atrae al capital. Al no haber capital no se

mejoran los recursos. -

•  . L) Lá economía campesina:
I; , .,., ./ . ,, - Es una econcmía familiar vinculada a su organiza -

.  í. .• ción comunial, donde la comunidad campesina se con ,
vierte en referente social, económico, político y

;  . cultura. Por tanto, -no es un simple productor de -
I. . 'mercancías, ya que el componente colectivo y del -

■mundo andino es esencial para su reproducción.

■X.

.  LL X Lim.. á f i'iÉt I- ^ ■
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- ' , . - ""P^lnaao del aur andino eatá artieulado al ner-. . . . o oapitallata báaioamenta o mediante el,mercado, de
. .. . . . bienea 7 el mer'cado de trabajo. ^

- El patrín de aoumulaoidn capitaliata profundiza la po
reza oampáainai "en tanto que el oomaumo alimentario"

«enL^ e= abaateoido con importacionea y produccidn .aaenclalmente Coatera. „lentraa que la produccidn cam
, P ama comunera oorreaponde a productoa ajenoa a la"

,> aieta dé laa grandes urbes,

'  . ■ ' í* í**"" y «o "«Ja produccidn catán tdadas fundamentalmente por: V
. La escasés.del recurso tierra, . .
. Políticaa agrariaa contrariaa al deaarrollo del agro

•comunero v no qp oye-?n.»a+- a • "S-í u ,y no se orientan a la mejora de la produc-
preoioa, erádito, comercializacidn.

' lucUraT""" P—auctiva comunera, . ' .

'  ■ ^ ''""""O "«»- ■
:  : ■ categoría! ««o ciudadano de tercera T

do bacia'erd""' ^d.oapital ae ha orienta- ' !'do hacia el deearrcllo de una gran refi comercial qa, aatá
Ddnco^T''"T''° """«PPicl nono.. ■ .pdlico del cual dependen aectorea de medianoa y pequefloa

■ pitalisL^ iculaci6n de la economía campesina con la ca-•
el capitalilt° T ™ instrumento de euccidn. Mientraa ' .el capitaliata vende au producto aaegurando au elcampcaino tiene como tope el límite de au aobre"!!: ^ : i
m!n''°!d'^''' "«P"«llBta aemiiolonial y la do- ' ' '.  minacidn imperiallata. Junto a la inveráidn eatataí J ■
teng! eooñ ^í'" "«"«'""■Inado que el aur andino " ia^a econcmíaa regionales sean pobres y abandonadas, gene: . - I

■  lista Ta° iTr"® ™ "cvimiento rpgional anticentralista La ciudad de Arequipa tiene un deaarrollo desigual ~
pee o^al resto y juega un papel articulador de los in-

rirZt : acumuíacidn, sin embargo, es neceL ' ia ^ que existen sectores de la burguesía de mayor ! ..
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base regionalísba que mantienen contradicciones con ll
gran capital y por tanto son posibles de ser ganadas" a la

,  anticentralista« ' ■ . '

' I11.LA5 CLASBS ¡SOCIALES EN EL SUR^NDIHO 'i.';" , ' i • • ' ■

1  . ?;!•; I • 1*'La burguesía industrial^ financiera y comercial" ligado
i""' al capital imperialista: '

- La burguesía industrial y financiera está esencialnien

,  ■ ' te concentrada en la ciudad de Arequipa y artióiíla
•  . . m red que está sometida a su conducción. La burgue—

■  . , sía arequipeña, aunque en escala menor, reproduce pa*^.-;..

V  ra el sur andino lo que Limq es paró el conjunto del .

!  ■ •'país> haciendo mucho más compleja la pobreza y depen-

deucia de los otros departamentos del sur andino. Es

te fenómeno no se presenta de esta forma en otras, zo-

> ñas del país, , ' : ■ v .
,  i- ■ ■ •

- La burguesía comercial tiene dos vertientes que deben

ser consideradas. Una, de carácter raonopólico cuyo
.  " es e l, abastecimiento de productos industriales de acm-

■  sumo alimentario y esencial. Y que al mismo implementa

el acopio de productos regionales para la exportación
.X," tipo cafó, coca, lana, cacao..

La otra, es una burguesía de mayor base régional y
.  . • • •• •

.  ' • que dependiendo de .la primera,, sin embargo,' desarrolla
contradicciónes, '^sto da lugar a una potencialidad pa

ra ser ganada a la lucha regional anticentralista. ,

- En p.a3 zonas puntuales de desarrollo capitalistá en
él agro se ha desarrollado uná burguesía agraria (
arroceros dé Camaná, ganadería lechera de la cuenca

' Arequipeña, los maiceros del valle sagrado de los In

cas), ̂ ienen contradicciones cpn las políticas anti-
•  I . _ , ^ • ..V •

:  . agrarias y pueden desarrollar choques con el Estado,

.sin embargo, responden al patrón central de acumular

ción y desarrollan luia conciéncia suiti-campesina co-

.  _ • muñera, ■

2, PropietariosLdé importantes extensiones "de tierra aun

que, de bajá calidad y con métodos de producción '- tradi-*
,  cional que no lés permite acumular capital. Sin embargo,

esta clase se sostiene aplicando métodos gamonalistas

en su relación con el campesinado y el pueblo. Son pa]>»

te esencial del poder local en las zonas de mayoría co-

V  i ■ ■
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muñera. ,  • ■■ ■•-> • ■ ' -■ ■ ■ ■ ■ ^
,3 campesinado pobre que constituye, la mayoría que es esen- '

í'i i ' >cialmentQ de base corauneraí se nuestra como fuerza aglutinan
;; •' í te del ,conjunto del movimiento piopular y tiene el carácter

de aliado estratégico .del proletariado para la conquista de
.  ■;*^-v,la' éémocraciaipopular y la construcción del socialismo,
>'i:^,yti" Élj proletariado, que .si bien es nviméricamerite escaso, forma ^ ■

'  .algunas, importantes concentraaioaés: como la gran minería,
i  el parque industrial de Arequipa» -1^1 atado es también un
1" . , . íf':,;-importante empleador de masa asalariada (Tintaya, Cerro Ver-

. , ' ' , , de., Oachimay ENAPER, Electro Perú, y otl?os j,

"■.if! 5,* El. £e,íi~proletiriado ubicado en las grandes urbes como Are—
;  v" .quipa. Tacna, lio, Pünp y Cusco, que son crecientes por la

■  'r^' ; crisis,- la falta' de empleo y la extrema pobreza del campo,
/  , - participación y-organización se expresa en los movimientos
I  . - bbarrial. y. de ambulantes.

6» La pequeña burguesía pauperizada que en su mayoría depende
•  deli^stado como son los maesitros y la empleocracia. Mien -

"tras otx'a se ubica, en la pequeña actividad artesanal, y comer-
■  ̂ . ciaí '

;  Dp la estructura de clases descrita concluimos que los blancos
•  ' de. la revolución son! , . . ■

- El imperialismo y la :burguesla industrial, financiera y comer-
1%.: - ' eial ligadas a él» <

■  ¿..r - Los sectores gambnaíistas que constituyen parte del poder lo-
- . , ■ , cai»^ ■ ■ ' ■

Las fuerzas del campo revolucionario son! proletariado, el
r  campesinado comunero, el semiproletariado y lapéqueña burguesía»

.  , Como fuerzas intermedias, se ubican, sectores de burguesía bási-
.  ,,v, ; camente comercial que tienen mayor base regionalista.

.f-í

j.

. ' í/. ■ " 'f; - '

,  .v- . . VI ■ -A - ■ V...'1'..-'' - c"j,.- Vj . : '• . o ■
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/ CARACTERISTICAS DEL ESTADO BURGUES SEMICOLONIAL

EN EL AIÍDE ROJO.

2»

/ ía'1» Estado centralista,y/ffStrupturado para defender el or
den vigente y mantener su carácter, Divoroiado de la

í<■ región y enfrentado a las grandes aspiraciones políti
cas, sociales, económicas y regionalistas.
El Estado como poder, político, por su poca capacidad
de Concesión se ha basado en la fuerza y la violencia
política para mantener su hegemonía. Esto tiene dos
expresiones: , • !

V.- Como poder político, el Estado en'el Ande Rojo, ha
sido un instrumento básico para impedir toda posibiíi
dad de autonomíay de -pe e1 pueblo se dote de un go
bierno regional autónomo y con poder como parte del
poder popular 'nacional., • ,

.r El fiaracter burgués del Estado tiene mayor perfil dé
aburguesamiento en el poder local de las capitales
de departamentoy sus provincias más desarrolladas.En
cambio en la mayoría de provincias y distritos de ma
yor componente campesino comunero, el poder local es
tá copado por el gamonalismo, -

El Estado centralista ante el débil desarrollo capita
lista se convierte en el eje estructurador de la pre-
séncia de las clases dominantes y su acumulación econó
mica , Esto ha permitido que el Estado construya una
gran red de presencia en las provincias, siendo al mis
mo tiempo el principal empleador, combinando esta acci&n
con el desarrollo de una política contra-insurgente en
su relación con las masas, lo que le lleva a atender
aunque de manera muy deficiente, un mínimo de servicios.
Sin embargo, esta gran concentración ^de masa en la es
tructura estatal-y loá servicios son atendidos de mane
ra precaria tanto en la política salarial como eii la in,,
versión. Lo cual hace que esta masa haya avanzado a su
organización y centralización clasista yque el conjunto
del movimiento regional se enfrente al estado centralis

-T

ta que posterga y margina las aspiraciones ancestrales
■  ié. ■ > .

de ios pueblos.

3p

■ ^ A
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El Estado, por tanto, tiene una .deb^ldad estratégica en su
relación con las masaoj .de ahí que no tiené condiciones pa-
ra desarrollar políticas consistentes de corporativización

;  del Estado,

4, El Poder militar del Estado és 'altamente centralizado.- En
el Ande Rojo tiene una disposición basada en la defensa de
las fronteras ( Arequipa - cabeza de. Región militar - Moque
gua - Tacna y Puno ) la cantidad de cuarteles e instalado
nes militares están concentrados en estos departamentos.En
cambio en Cusco y Apurímac esta presencia es menor.

Este poder militar, por In lucha de clases de las últimas
décadas viene asumiendo un carácter creóiento'de ejército

' de ocupación interna, derivada de la guerra sucia antisuber
:  siva.

Él poder militar tiene un.a relación de choque de tipo auto
ritario y de casta con ól pueblo. Sus relaciones son flui-

•  • das con el poder locaí conservando su vida de élite.

La composición, del Ejército son soldadospi'ovenientes del -
campo fundamentalmente. Hace•que los mandos militares - por

lo general de origen .¿o clase burgués o con hábitos aristo-
■  cratizañtes y de casta ••practican una relación oon la tro-

Pp, profundamente antidemocóadiica de abuso y de racismo.
Las fuerzas policiales tienen una red muy extentida en el -

;  ande rojo. Son parte inherente del poder local y están en^.-
■  garsados a los. intereso y necesioales de este. Las fuerzas

póliciales son particularmente abusivas con las razas cam-
,  pesinaS' dándoles tin trato de ciudadanos sin derechos. A su
'vez las fuerzas policiales participan de mecanismos delin-
'cuenciales ( cobro de .cupos, arreglo con abigeos, maflas,-^^

' ■. ^etc'.) do tal modo que por sus filas la corrupción es amplia
ífectando a las masas oprimidas, . • ,

El poder militar, sin embargo, tiene debilidad de presencia
'. en el Ande RofjpV derivado de su estructúrcOión geo-política

■  Este hecho determina' la existencia de eol.-bones débiles de
•  la cadena militar áe ,.

r . HAT.ANCS de la CORRELACION ESTRí'íTECtICA de fuerzas
1. El débil engarse del Estado en el Ande Rojo y la situa

ción de extrema miseria do la zona hace que exista un
movimiento popular campesino y regional de varias déca-
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/  • ■ ■ . ■ -l . Iy  <í f , • lir:. dás atf ás que "ae expféaa con caractérístícas explosivas
• con levantamientos y luchas de corté democrático-revolu-

•W v-V. J/

.1- ■ •

cionario^

JSgte movimiento ha Jugado un rol fundamental en la desa
parición de los terratenientes como clase social dirigen-
te de la zona i Ha obligado al instado á transfomaciones

I tipo, reformas agrarias y otras restructuracibues estata
les, Se ha constituido también en el movimiento que ha
desenmascarado los resortes y,reflejos del Estado centra-

i  • .

lista. También ha sidoi,una de las vanguardias más impor
tantes en el desenmascaramiento de loa diversos gobier
nos de turno,-

el punto de vista político, en el Ande Rojo existe
■  ̂ tina clara inclinación hacia-la izquierda y una disposi-

'  I' ción de confrontación con- el Estado^ Este hecho ha dado
lugar'a'que la, izquierda se exprese como corriente polí-

• r-tí'l. tica de masas con una estructuración más estable que en
,  ' otras zonas del país, , ' .

í 3* El movimiento político y social d&l sur andino es uno de
los qaé más ha contribuido a la nueva disposición estra—

'  tégica del movimiento popular peruano^
.  ..Producto de la acumulación ^e fuerzas de, las últimas dé

cadas,. ' , . . ■ , '

-i'

'i' • ; v4« El Ande Rojo es una zona donde ],as, representaciones polí-
ticas de los partidos burgueses no han logrado estructu--

i  ., ' rar una base social de masas^ iíon aliento histórico sus
•-'■¿o- .''intereseá.^ '"

5, La disposición estratégica del movimiento popular sur an
dino para convertirse en, una ofensiva estratégica victo
riosa es indispensable que la vanguardia transforme lai
actual correlación de fuerzas particularmente en los te
rrenos político y militar, ■ • '

.■•ir ■
"i ,

Vi. ELMDE ROJO; ZONA DE LUCHA POLITICA DE MASAS
■  !£ ESCENARIO • DE GUERRA,

^  . i • . , - • . .

,.,,1.: Él movimiento regional tbdavia muestra debilidades en.su
.  ' \ centralización por el hecho de estar concentrado en las

capitales de 'departamento , con un sesgo urbanista y
■  ■ ' con una desarticulación de los iríovimientos provinciales,

-  . CEimpesinos y de otros sectores como la clase obrera y
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masas estatalea¿ Sin embargo, este movimiento mue|ptra gran
potencialidad y sv' perspectiva-es hacia el desarÍ?ollo de

grandes, coafrontacionea con el Estado y sus representacio

nes políticas.- '■

, La lucha regional anticentralista que se ha abierto ofre

ce condiciónes para resolver."los problemas de falta de

centralizaoi6n>. urbanismo y désárticulacidn-forjando los
frentes, de defensa y a su ^^02 da condiciones para generar

un movimiento insurreccional^ ,

■2, .El movimiento campesino.ha venido perfilando con mayor
precisión BUS intereses de clase. A su vez ha desarrolla
do formas de lucha que expreíanal. germen de un movimiento
pre-insurreccional que marcha crecientemente hacia las vías
,de cOraunioación, ocupar ciudades y golpear los centros que
son símbolos del poder local, •.

,  Eñ él desarrollo-del potencial de lucha del campesinado en
los últimos años se está perfilando como fuerza dispuesta

ra asumir los destinos de la región' y por tanto es una fuer-

•( '♦

za que está mostrando capacidad de amalgamar a otros sec
tores del movimiento popular, para la lucha regional.
Esto da una nueva ubicación política del campesinado que

■  ' ■ da lugar a la poiencialifiad de la lucha política revolu-
•  , cionaria de masas» s levando a niveles superiores sus ,for-
,  ■/ ■ mas de lucha. Así, la lucha económica y política adquiri

rá iina nUeva dimensión.. ,

•  La fuerza del movimiento que se expresa, en. los movimientos
■ sectoriales y regionales desarrolla crecientes mecanismos

; de presión y de violencia de masas. Como repuesta estatal
la tendencia ss,r! a que se generalice la represión y la ex-

•  tensión de la guerra sucia antisubersiva qué se dirija a
golpear al movimiento de masas, /^n medio de este cuadro.
Sendero -vmj.noso implenenta su e.stra'tegia cuyo desarrollo

'  dopendorá de ias posibilidades del movimiento de cerrarle
'  p no los espacios. , , . ,
•El Ande -¡^ojo, es una zona de guerra,, .con desarrollo desi-

,, ■ güal y con tendencia .a..géneralizarse, ;-'?*sta, disposición
viene implementándose por. parte- del PAP, de las FE.AA.,
desL y en ese escenario el PUÍM tiene una gran responsabi-

r iidad por sussiento en el principal movimiento que es el
-  " campesino. ' ' • : ■ '

4. En tanto el Ande Kojo es zona de luc.fia política de masas

■•y.-

f* 7
'\
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-y escenario de guerra, y si. a olio le sumamos la dispoy-
sición estratégica del movimiento, el abandono, la Ixtre

•V ma miseria y la ubicación geopolítica'como están .dispues
tas las fuerzas a?madas, están abiertas las condiciones
pai*a convertir al Ande Rojoen zona privilegiada para la
"construcción de las bases 'políticas revolucionarias de
masas, forjar la autodefensa de masas y la acumulaciÓn
esoeeializada de fuerzas,

POLITICO ESTRATEGICO DEL PARTT- '
EN LA SITUACION ACTUAL. ■ . _ ~ ~

Late;.:Un(¿a da la situación política es a la generación
de una situación revolucionaria donde la polarización -
derfuerzas llevará a una confrontación táctioa de carác
ter político y militar con una honda perspectiva estra-"

■  tégicar , ■

Para encarar esta situación es que el Partido debe trans
formarse super-^ndo la desviación socialdemócrata, para
así contribuir a la modificación de la correlación de -

■  fueraas que permita enfrentar exitosamente la situación
reyolucionarEa,.

, La,primera tarea debe estar dirigida.a profundizar núes
tra relación política con las masa.s. Este trabajo debe
.transformar nuestra relación con las masas - que no sea

■  de intermediarios ante el Estado - sino que sea de un
claro perfil insurre.ccional, •

Este movimiento debe-e3tar claramente dirigido a profun
dizar la crisis política, derrotar al gobierno apirsta,
cerrando el'paso a la derecha reacccionaria y que permi
ta abrir canales para que fluya,en nuevas condiciones ,
la violencia de riasds 7 la violencia organizada que se
encamine a un estallido in.surrebcional y de curso a la
Guerra ifcido el pueblo„ - 5 ..

segunda tarea debe estar orientada a forjar la auto-'"
_ defensa con un nuevo carácter que le permita - sin aban
donar su condición defensiva - asurair ün rol más audaz
en el acompañamiento y defensa del movimiento de masas.

..La autodefensa debe también p:^ oveer cuadros y experein- '
cias para la forja de nuevos nivoles de organización que

V
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5.

desarrollan de, f arma, distinta.
_RtGpAÍWlB. Et íc^íCtC
m^*ac la abumulaciíri de fuerzas especiales.
Para el cumplimiento da este conjunto-de retes el giro •

,  político estratégico tiene como un elemento ¿senclal la
transeormacién del partido. Sin cambio sustaicial en el

. par 1 o y en la disposloién revolucionaria de la militan
cia, no es posible el giro, ""

La superación de la desviación es vital y se expresa ens
superar el movlmientisme y liberalismo alravós de las si
gmontes tareas; ""

a) Todos los Comités Regionales modificarán sus planes
para adoptar planes de asentamiento estratégico que de -

la forja de las Bases Políticas Revoluóionarias
de Masas, .

b) Ampliación y desarrollo de una columna de cuadra en la
orientación del giro.

c) Adoptar sistemas de dirección regional que permitan -
preservar y desarrollar el movimiento de masas y a su vez
permitan la forja del trabajo especializado., ' ' '

d) Desrrollar conferencias de organización que permitan ■
diseñar planes hada un exitoso 2do Congreso del Partido
y para dar pasos en el inicio del giro.
e) Convocar a- la V Sesión Plenaria de los. Comités Regiona
les del Ande Rojo con el objeto do aprobar versiones fina
les de nuestras propuestas de estrategia, táctica, progra
ma,contenido del giro estratégico y político de construc
ción partidaria que hagan posible la implementación.del -
giro^. Estos serán nuestros aportes al 2do. Congreso Nació,
nal del Partido, ' "*

Ande Rojo, Enero 1^88

1

Sebastián y-Eusebio

p V i-, ;
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.1. En la pág, 3 - Al final d^i tercer párrafo se agrega- ^. . ..

■■'■ tldoTl^ S"®" lótluenola en la desvlaeWn dei-Iar■'•• lild V 1'"^ " *« íu„da.e.tal el deal'
cián d ° sanjammento de estas tesis pomo parte de la supeia-.  cián del socialdemmcratismo en el Partido, ■
En lo ,ue competo dlreotaente al Partido y e„ dlreecidn, la deevia-
nxín eocildomocráia ee ha eapreeado en =

'■ T^^'t "ilitanoia en la ideolosia ...^ieta-lenini. ■.  " aitioulaoiSn de una eolmma do ouadroa .
' lue e,uiv„eada evaluaoidnoe». 1 rf ^ sobretaloiaelén de la es

bllea )T' ' instituciones y Opinlín Pd" .•. •; oloLÍo!" - ibstruaentoe de Poder ,«¿ '
L"^Í°aTV: ^ ^acla la eontrontaoldn• lento :o:„:r" -- -—esdel^l

'■ ' ---»■ > - '•
1 I""!!"" ■'P todas las fot»as do lucha hablen 'abandonado la acumulación especializada de fuerzas. - ~
2. En la pág. 4 se,reemplaza ol,punto (i) del Título (ll) por:

■Cttrir ■

'  -i

■i'D

•■ , b=<Pbb»l«=-M desarrollo dosleual y combinado del-■ eapitalasmo semleolonlal y „o»o tal estl integrado al „tría de aeu,«i-'
laeidn y la.domlnaelín imperialista ,us caraoterlsa a nueatra patria.
nadoTT',"'" desarrollo desigual y eombido dando lugar a tonas de desarrollo oppltallete y a slgnlfloatiros"

Dolsones de extrema pobreza,
Q sur andino tlone un ogro comunoro ortendldo y tayórltano donde prl-
sr.^ msena. Poro la zona es también centro de flessrroUo de minoría

e y. mediana que constituye un rubro Maleo de la aoumulaclón eapl-tellsta de la reglín. Doto da lugar a la eilotencla de un proletariado
minero e industrial Tle Significación estratégic|."3. En. la píg. 12 en el punto (2) del Capitulo (VII) se agregar

organización que corresponde forjar son la ABP
{/■ai-'' CDI - LUM



,-ani!'QCi6n que corresponde forjar son la AMPLas principales formas de

y su construcción de base mediante los^PPDD. y_las Asambleas Populares De

partamentales» Aslmisino cómo re solver la crisis de lU forjando sus Comi-

tós de Bases, reorientando su dirección y marchando a su 1er. Congreso de
Setiembrec'

En lo que corresponde a.las formas de lucha hay ' necesidad de potenciar -

el movimiento poj^Alar para que de un salto a la, lucha política revoluoio'

nacia de macas, en perspectiva a la insi-trrección 3/ a la guerra de todo al,
pueblo» Para, este efecto impulsar paros, tolnus de tierras, tomas de loca

les, bloqueo de carreteras, marchas a las dudadas, levantamientos, etc.
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GOHCLUSIOKjBS DEL TRAILIJO DE M COMISION ga 3

■SItuAODa/ ¿)g¿- PMT/M ANDé O
1^— La Conisián' estuvo fornado con 18 cc«: 2 de. ApuríiuaCj 7 de Arequipaj 5 de ^usco
.  .y 4 de Puno, • • '

2-,- Se leligió al o» Hayle como Presidente y al c, Arguedas coEio Secretario Relator»
5»— A la Comisión fue presentado el Doc» "TiiCTICA PLíUJ POLITICO ORCANICO DEL COMITE

DAPjPRT/iMEüíTAL del CUSCO" i cono docuáento base Apar a la discusión . •
4«- La Comisión acordó que se presentara y debatieran los siguientes aspectos;

a>0 Asentamiento, construcción y funcionamiento del Partido en cada frente regioná.
b. RelaciVon del partido con el movlnientos, sindical papular y político» /
a» Situación de la dirección y de las bases del Partido» Su interrelaoioñ»
d. Evaluación de los planes de trabajo,- y

e. Condiciones para el giro estratégico.
5.- Estos aspectos' fueron tratadps en los siguientes niveles;

1ro, Presentación de la problemática,
2da, Evaluación de las causas, • : ' ' A
3ro. Propuestas de alternativas, y •

^ c_ 4to-. Propuestas de Plan Político-Orgánico para'el Ande ^ojo*
"" xfr. WTyETi* En relación ^ íu presentación de la problemática

1-

ií ..

; - • 5:

-AP-

V'

¿  :

-  ".Vsí^'

I'Ai
k- ' ■ ..r-

. K ■

'■ %:

1,1, Asentamiento, construcción y funcionamiento del partido en el Apde RoA»
.1o«

12 El Partido, en general, está asentado principalmente en el campesinado
pobre del ^nde Rojo y en menor medida, en los sectores éstatal, magis
terial, proletariado/barrial y juvenil, principialmente universitario.
Es vía esta asentamiento que el Partido tiene influencia política y gr_e
mial en el movimiento regional, particularmente en el departamento de

• Puno y Cusco.
2® De los'informes presentados se percibe que el Partido tiene aceptación

en las masas, que su influencia y presencia política ha crecido desde
su fundación como coronación y desarrollo del trabajo realizado previ¿

. mente por las vertientes que lo conformaron,
32 Así mismo se constata que el Partido se ha extendido en toda la zona co_

mo una gran mancha de aceite, abarcando casi toda la totalidad de las
provincias, pero que su inseroi'ón orgánica en las massas populares, co
mo partido, es désigual y débil.
Se constata que aán no se ha logrado una ligazón, un entronque,con las
masas de ca :^cter estrat'egico

42 El funcionamiento del Partido, en genejal, orgánicamente es débil, hík
salvo en algunas zonas y eíjb.lgunas coyunturas.
Se constata que mayormente tiene un funcionamiento coyunturalista, cor-
toplasísta, siendo escaza y limitada su iniciativa para la -
la conducción política y gremial del movimiento de masas,

1  ■ ■

Sin embargo, es destacable la iniciativa, responsabilidad, empuje y fu
erza que el Partido ha tenido en las tomas de tierras( especialmente -
en Puno)-, en el Paro Nacional Agrafio/y en otras movilizaciones de ma -
sas de menor embergadura. mcuíco^, Puno)

58-En la presentación de los aspectos siguientes, se vei^n más explícita
mente la situáción político-orgánica del Partido.

•. 1.2.-Relación del Partido con el Movimiento Sindical, gremial, popular y po-
I  ITtico.
^  1? Como ya se mencionó, la relación principal del Partido se dá con el mo

vimiento campesino, siendo que ésta relación se'fefectóa principalmenteCDI - LUM
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a través del impulso d.e creaclén, íorja, desate:ollo y fortalecimiento
de Instancias gremiales, tales las federaciones Distritales, rroTinci.a!^^
les,' y óptales.»., ■

22 líi 'ré^bonsalilida-á del rartido on la cenducci'n de éstos gremios, en
lo fundo, renta.J. ba 'üeniao y-aún tiene un caiáctcr eeoncrjlcieta, rei/in—
dicacionisóá,/ también lar, tenido avances muy importantes en la orienta-
cién y ,en 1.a per.'ipectivak programarica revo? ucierarla, tal su influen
cia en iX mo-i^ierto regional y .lucioa por .la rogionalisacién. así, como
en la :c.ers'i:seti-'a esla-at Jgicaj fa"!. la .C'j'jcuíi'jn de la.s 1;qí5s,s de tic —

.i.

VV

rrq3_.y la implemcu'acién y desarrollo do .las rondas campesinas.

5- lia rolacion y vine ule. cióf' (.rg-ánica cooi loe üt.ro,s clases populares» y -
■seotoros -de ma.*a?■. or" er+ane.rte e.o m")i . . ■:
El ..déficit en nuestra V'inc'alaciów orgájítca y j.soatamiGntoiejfctratégicq.

..'IDE no,io es jindu.'jtrial y mine.ro, llamaproiotai'iado.. ove :en el»cn e]
seriamente í.a .vten LOn. ta
popuda.'r es ]
SiTTia

nto que on nuestra est.ra"te^,á de poder

han venido. ¿

laso f...i-rigonrc 1 denla ro-zoluoi6nc
ad £e dd pVáfielpaTncn l"o una^^rolaoléñ gromi

,  i ̂

a dar e'I.
alceinca

13ta, aunque se
00 esfuerzos, partidarios para contribuir

alto A lo proyramíitico y a una perspectiva de pode.r
ar 10 ser

de mayor

^2 El Partido tiene tamb» éw la responsabilidad principal, «rí el movimó.onto
.  de .lo.o ■tr^ajadores esta+a'l.es y en nemv moíLida, on el magisterio, ta-

niéndose uíier-arteaciét^ .bási cannenté" reivindícacionista.,
5® IiO «lísw» pasa e.n eL resto de sectores, siéndo preocupante el descuido

del í^rtido frente al tjrabajo con la juventud^

Eh 3.0 que. se refiere al'frente político, se constata «{le el Pa.rtido ha
ñj.do lá principal fuerza preocupada por impulsar Izquierda Unida ; '

a pesar de ello, .de .lo.s esfuerzos realizados, 'la- estructuración
y funcionamiento de I ,U. es débil..
El trabaio efectuado ccn las otras fuerzas, partícularmcnte con el P,C,
ha cdreciclc de con!»'nuidad , Siéndo rél.CV!a.Wte la coordinación reali-
2a.da co« este 'PartlUO; previo a 3a realización d.e 3.r. AiTPo.
Por otro lado, e.l Partido^ba tenido principal responsahilidad en el -
impulso a .la movilización y efectivización de la AUP, ccreciéndo, sin-
embargo, de una labor de coniinuidad; asentamiento y desa:\rpllo despu
és de su realización en Villa £1) Salyador,
El Partido, como ccnjuntoy fitialmente en éste aspecto, no ha teni..ro -
una. clara posición frente al accionar y lo 'práxis del 3.L.,, lo que ha
ocasienadi» un actuar partidario vacilante en- fes ta confrontación y deé-
linde, . ■ . .

íb-i'stu Irv nece.sidad de evaluar-en i0j.T;iü,i integral el queliacur de los CovwpA
ParlaíD-n-itarios, exIsE'iénácse qué en el I Pleno del AUDE EOJO pr.e-

sent-: n cada qi:-i..'rP su llS'Gri.ie-Puto'evaTiBcion.,'~~5st^ iebe^^_acompañado
ación de ;i.o.3 'd..fí. .6'C.P., Ugpartaaentalé^ ^ ^'de un Ir

1.3. Situación do la'-Di-recoión v d ■Pas- 3 del Partido., ' Su_in±orro3,aaij-

12
on. -

El sistsma 'cle £)iiecclúiif, sa $a¡neiraclo y «á^SararoLlado de acuerdo a
las rcaliC.ad'--r. y erigeneias da a ■'"r-. iC^e'avo regional. No existe una
unif armJ dad crg.ani.i aM.va e jn.un tal . . |.:E HOAO.., .

A

conjuut^ Ü'itftcci'oViei Regiona Lc^ enprozan ríe oilidad orgánica' en
su confórnación y Ju d.-u funcion3,mient-a, Lo-í C.R. 6C.?,, DptaloSe
carec-sn de .Cg^pácidvd política para atéi-dcó r.l ccnyanto de las lasos
partidarias en le pol'ítico. ep lo cnganico, o;: ., ,o i-Ieológico, y. en el
traba.] o d.o masas en corbreto.

Es insuficr'.er.to ©t cldbutb ideolcgi^o y la uiscu-a.rón política. La.a Ei-
rect:io-n«s OlS-CSiit ílft un P?,an '^o-Eorciación;, . .Uá.i que se dirig-a, se adr^
nís tra e,l .^unt-íc^áiííudiate el del.. Pe,rtiüo.. .
No hac esíaidto' ftiíid. plácJti-Cd oofcidiAna hu-est.-'as concepciones
de gobiein". y npiicr, da r.uto.gnbio-rno de m..!r.as^ Ha habido un a-bandon-^
do nuest.-.:.-;s t;. s-'.s .pru.ít-,''oa.s r-evclueioru;-.rias en lo o-rganisativo, en lo
tác tico, ■ en lo-Tjrcgr,an]ñ t;,.oc y. on lo e.stre-ógico.

42 Salvo a''.é;aT.nas excepoi'-nos y aun in.''i..a¿:icit.nteí:: .las dijjecciones c.arecsn
de instrumente:: de -Dirección. tc,l -o.t' .per-. U.ic..-. inte-no el volr.nte 6
la hoir i.nf^rmtiya, etc.

tal los- -planos de tr.gbj.

tal 3.ci omi.sión de directivas internar.-;
los plnanes d..; narngna,.

CDI - LUM



52-S^-han desarro,IJado de forma parcial e insitficiente, propuestas
de construcción y asentamiento estratégico, partidario^ las que

Insuficiénteaente; se .elaboraron, no han sido contrastadas permanente
mente, ni con la práctica cotidiana, ni mucho menos con el desa
rrollo de la lucha de clases en el país<
Carecemos •' ie un plan de prioridades para el asentanii.ento del -
Partido,

6í!

■  r>fí

Zíi ésta situación, constata,mos también la existencia de responsa.
bilidades por parte del GC, y en particular del GEN y de la CON,
por no hacer, hasta, él presenta un seguimiento y acompafiamiento
sistemático para la construcción integral del partido, especia^
mente en los niveles de Dirección Intermedias.

■La creación de Org-nismos Partidarios, si bien ha tenido una -
orientación política básica cual os la de hacérlo en las clases

■A 4

fundamentales de la Ííevollción, también es cierto que mucho de
espontaneismó y de casualidad ha'~e5Eistrdo~~en'éste aspecto esd -ecir^ué también se har^ creado organismos allí dónde'fe^ía._re-
lerencias de algún amigo 'd'Eilll'teTitH' déX Partido.

V .

82

' ■ ir ' -

92

El Euncionamxento orgánico de los organismos ha sido disperso,
indisciplinado, liberal; un comportamiento populista e inmédia-
tista es lo que actualmente caracteriza , en lo central, la mar
cha del'Partido.
La (SBjbbxsq^s, desviación social— démócrata, principal desviación
dé derecha, no es ni ha sido un fantasma. Es y ha sido el espl^
ritu, el comportamiento práctico, político, concreto que marca
y ha marcado al Partido.
Las mejores tradiciones revolucionarias en lo organi25ativo, pau
latinamente han ido siéndo fosilizadas, teniéndolas en cuenta,
sólo como parte del anecdotario de nuestra práctica política an
terior.

pl- • yí
y:-

'  y

El carácter .subversivo del Partido; el centralismo democfático;
la mística revolucionaria expresada en la convencida voluntad
de entregar la vida y lo mjeor de la vida de los militantes, a
la ca-usa de la revolución en nuestra Patria; el Estudio, la au
to formación y aplicación creadora del* marxismo- leninismo; el
profundo y vital debate ideológico y político, que tiempla vo
luntades y acera los espíritus; todo ello tote, ha dado paso a
una maquinaria electhreril, que si bien eficáz para éste tipo
de lucha, mortalmente ineficáz para hacer la revolución.

102

.  u

.  ■-A■

Las propuestas que el Partido hiciera en el Congreso fundacio
nal referidas a lo. organizativo, fueron estancadas. Las con
gelamos, no las debatimos, no las enriquecimos.
Porjar al PUM, a nuestro Partido, como Partido .Revolucionqrio
de Ifesas, se nos presenta hoy como una quimera que sin haberla
poseído, ni siquiera enamorado, pre'fcendemos dejarla sin más a
la suerte de nuevos vientos tempestuosos.

:^Evaluación de los Planes de Traba'jo.-
■—Ejl—4st©""a.b4it:L:t:-p~la^_coñstátación ns e'videntre ; la generalidad de ■migan i smos par"^dario3 trabaja espontáneamente, es decir, que

¡ha_jtenid(!) ni ̂ iene planes de trabajo. Dé aquí que el coyun—
twalismoju. el _córl;£p^3ismo, hayan sentado "• sus reales, Polí_feamente ha habido, hay, ausencia de claridad en los objetivos
políticos, las metas, las acciones, el uso adecuado y coherente
de recursos, etc.
iin los lugares donde los organismos avanzaron en la elabora
ción de sus planes de trabajo, faltaron las orientaciones adecúa
d fas, altaron el convencimiento y la voluntad su-ficientes para"
coronarlos en su totalidad, exitosamente,
jX espntaneísmo, el voluntarismo y el sacrificio de algunos Ca—
i^^^das y organismos, ha sido norma de reemplazo al trabajo —
planificado y. . ordenado.CDI - LUM
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5í- Condiciones para el giro ..estro,tégicoi-í; - ' ■•'
Hoy más que nunca qué acértada la enseñanza máxima del
Aaauta; Gamaradas, seamos firmemente pesimistas de ésta
realidad, seamos, de igual modo, i firmemente optimistas

.  del ideal.

!e
£l Pá4íJ'tcCf u>MO ceMfói^cti
<jüe. a/ Pt//n^cc'Ot^tü

GXf PC' ^efSe: ^SñiéZ
é^S 75ae/«f/ /W ÚOé^Pl

^ Y ÚÁ LOah4 (poe
ÍOÜ44 fbüpCA, ^£)áM. J/CJt

64 ÜAl Cíí'^J^AliCQ
! fQcCiCU^t ■ i ios C^^ti

fOB- P^HiplA) <-A
'MOL^CLOíy fO££34

El giro estratégico que ésta realidad pesimista reclama,
■  dialécticamente, se'nos presenta, asimismo, como un ideal

a lograr de modo que seamos un Partido Revolucionario, cu-
y@i'deber sea el de hacer.la Revoluciónc
¿Cuáles son, cuáles deben ser las bases para el giro es -
tratégico? s

12 En primer> lugar, tenemos que • . procesar una seria reva
loración de la importancia estratégica del Partido, como
el factor de poder popular fundamental a construir.
Para ello la lucha contra el movimientismo tiene que ser
una lucha de ruptura total. El Partido debe ser el que -
d^ija al pueblo pai"a hacdr la

ebe generalizarse en el conjunto de Ms instancias del -
Partido, el establecimiento de Planes^dé Trabajo, de modo
que queden meridianamente claros los objetivos tácticos,
los organizativos y estratégicos que perseguimos.

'.•.tó-' .i' • ■'i-. -Pf

'►A.

r.y''}

•UCír- :■ u.;

de primer erden-i
*12 El eje de éste viraje est.-auégi^ debe descansar fundamen-

talmontó'en la forja de una nu^a disposición revoluciona
ria, principalmente ideológica^ de modo que la totalidad

*•;■■ ' ■ V- ,
■VSi* W'--

de la militancña sea capáz de asumir superiores formas de
organización y de Ipicha., fundamentalmente la lucha políti
ca revolucioíiaria de masas, con orientación pre-insurreciy.^
cionnl y In reolización de acciones revolucionarias de má-
sas, enmarcando ello én nuestra propuesta programática del
aPito gobj.erno de masas.

#

El espíritu de avitososteniíniento basado en los principios
revolucionarios de valemos de nuestras propias fuerzas ,
debe llevarnos a construir con seriedad la economía par
tidaria, en perspectivá estratégica de afrontar desde ya
una Qconomía~'de guerra,'
El Partido debe definir con claridad y aplicar con consecu»
encia uaa línea de conducta a seguir con los org,.-,nismos -
grises,

^®E1 espíritu de la autoformación debe ser inculcado en forma
.  sistemática y permanente, • '

Debemos volver a acostumbrarnos en ésta perspectiva educa
tiva. •
Esto debe .estar acompañado de planes de formación especí-
ficcis iiiipulsadcs por las direcciones nacionales y regiona'
les. . - , .

>2 i,a construcción de sistemas de dirección ágiles, con cla
ridad de objetivos precisos a lograr, debe ser una tarea

Z¿\iP<a4.aaJ0o c<-

■^2 Finalmente, ha quedado evidente que existen las condicion,ee
nes principad

; ' ■ o 'i ') . .

.es, básicas,' para' enfrentar éste giroj;

fen el Partido se está oxtendiéndo con
■ fuerza inevitable, cori voluntad ■ - cada vez más creci

ente la. conciencia de que ésto" ya_^no va más, O^ue debe-
■  mos transformar al Partido.

r Si >; . ■ ■ ■■ •>
' V ' ■ ■. V : ' -■■ ■

•• / ..,.v

V"- . V
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II. NIVEL; EVALUACION DE MS CAUSAS.- ' .„ - '
En la construcción del P y la conducción del, Movimiento Popu
lar y político en general se ha expresado con mayor nitidez
los efectos de la desviación de derecha de razgos socialdemó—
crátas que aún procesamos y que tenemos que superarlas radical
mente j
Entre las principales causas que sustentan lo dicho encontra-
mos las siguientes; .
2,1, Débil constrtiícción idcólógica del P.

•  Que se expresa en una relativa: dispersión ideológica en
lo- militancia partidaria; poca disposición revolucionaria
Ú6 poder; múltiples manifestaciones de iiberalismcí,seudo—

.  clandestinista y relajante; indisciplina y cuestionamien-
to permanente al carácter conspirativo y su^ersivo del P,

' 2,2, Débil construcción orgánica del P, . ,
Que • expresa debilidades en e 1 fortalecimiento de la or-

;r ganicidad partidaria; en la poca afirmación de las célu-
f'.-- lo-s como organismos de dirección colectiva; en la expan—
;p : sión del movimiento sin expresar su fuerza organizada ,
•I' la influencia político social alcanzada; en la pérdida

■  úe las fronteras de las células por prácticas plenaristas
.  o asambleístas; por la falta de especializadón; así como

la impresición y confusión sobre los comités mariateguis-
tas. Añadimos también diversos problemas en superación
respecto al proceso de unificación mareateguista; Espríri-
tu de grupo, falta de mayor confianza y mayor confraterni
zación,

2*3» Fusión políticb y orgánica con las organizaciones de masas
y la conducción de sus luchas aun superficial/
Qu© tiene su expresión en éL activismo gremialista muchas
veces de asesoramiento,

2,4» ^perficial articulación de nuestras tácticas con nuestra
g^thategla de poder popular.
Expresadas principalmente en la ausencia deí^tácticos pd^

integrales de largo y mediano pkEZo, que terminan siimien
do la actividad del 2, en el conyunturalismo e inmediatis-
mo; la falta de concrecióú • en planes específicos, las
tareas estratégicas que nos postulamos; Bases Políticas
Revolucionarias de Masas, Partido Revolucionario de Masas,
Frente Político (lU), Frente Popular UN?), Autodefensa,
y construcción de nuevas fuerzas,

m. NIVEL; SOBRE LAS PRINCIPALES ALTERNATIVAS
3,1, Lograr mayor coheción ideológica eñ base a nuestra ideolo

gía Mareateguista y^nuestra líne^ Programática , Estraté
gica, láctica y de ^onstrucción Partidaria; asi como gene
rar y practicar una^nueva disposición revolucionaria,ab-

,* negación, entrega y sacrificio por los verdaderos intere
ses de nuestro pueblo, esto mediante una práctica social
diferente, apoyados por la realización derEscuelas políti-

p  cas "Se formación integral a niveles básicos, intermedio y
para avanzados, destacándose en ellas el estudio délos -
clásicos del marxismo-leninismo,

3,2» El fortalecimiento de la org nización partidaria,sobre la
^.se de la cáulas_^ciimo Unidad de_Base, de organización y'
cT^-ondücción intgral y especiolizada7'LírorgóñTzáción en
células y Comit s Mariateguistas de la influencia políti
co-social lograaa por el P.;así como la orientación prác
tica de la construcción del P. en función de los factores
del Poder ^Popular,
En función de los pantos arriba mencionados preparar y reo
lizar las Conferencias de organización territorial y sect.

CDI - LUM



A

3»3« El fortalecimiento político-orgánco de las organizaciones
de masas que se expresen en conciencia revolucionaria, uni

—dad y centr-lizacion popular y política y en la capacidad
lucha con conterido pre-insurreccionales,

3«4» Eprniulación de táctica planes integrales, como eslabones de
nuestra orient<?iCion estratégica de pode popular que impli-
quen fundamentalmente la constrcución de la BPRM yTsTbons
'tTUcCión de las Nuevas Puerzasi V

^]3e^sup~efar las cuatro principales.'casuaas arriba mencionadas y
'concretizar las cuatro alternativas señaladas, estaremos en me
jores condiciones para potenciar el giro estratégico del cual
estamos hablando.

IV. DE LA TACTICA FLAN. PROrUESTA POR COMISION DE ORGANIZA
CION REGIONAL DEL COMITE REGIONAL DEL CUSCO

.  'Vi

4.lé. Aprobar las 5 líneas de acción, como orientaciones básicas
que permitan la confección de las tácticas planes de cada
Comité \\QglonB.léi(*AliTi^,J3Qu/í/l.ñAUtJiCA, ^ ,

tie ^aíjisj i iV3!¿>íí/c*j úc Ajoé'f.Aí)
Aprobar también el esquema respecto a los objetivos especí
fieos y metas por cada objetivo específico de cada línea -
de acción, a lograrse de acuerdo a cada realidad depatamen
tal concreta, -

.< r.

-  -i-'-"-
)  ' »

a" •'' '
r!Vf.

.  '' ,* 'vv . ■ ■ i

-i-

•A'
: ■ :I;. - A./.-. -Á.

A-' vA .?í'- .'•'Sí'

4.2, Aprobar la realización de las Escuelas Políticas de Forma
ción, con temas referente a : Coyuntura Política, prepara4'
ción de los Comités de Organizacióp y temas del Congreso -
Nacional! éstas previas a los Congresos Departamentales,

4.3. Aprobar la realización de Conferencias de Organización. Te
rritoriales y Sectoriales en los Comités Regionales pre —

. vios a los Congresos Departaipentales con las orientaciones
, y temario propuestos en el Plan de Trabajo para su realiza
ción; ■ ""
.11 TSMARIO,-

Informe-evaluación,político-orgánica,. de los tres a-
ños de existencia du© tenemos como PUM,

Básicamente ver lo siguiente:

Nivel de conócimiento, compenetración y aplicación
práctica de la linea ideológica,política y orgánica
básicamente del partido.

■p. .
a.L.A A;.

■; ;;Ap.£.
-i-'v f- - . .' ^ »« .-.A-'

Nivel de fusión con las organizaciones de masas al
canzado y capacidad adquirida para conducir sus lu-
cViaas y centralización popular.

I  .-AA" viví A'.;' ■

Atr A ■ ..v;!

Nivel de crecimiento oréánico-nuevos militantes y
organismos- formados en este tiempo. Nivel de forma
ción político alcanzado, * "
u.r

A: pA"'--: A/íAAás?:!

N ÍAT;,
■A:lí

^ áa- :a

: A. ■ Jy

ado de cumplimiento de los Planes de Trabajo teni
dos hasta la fecha, Ev-luación de las direcciones -
de los organismos en este sentido,.

Niveles de asentamiento estratégico alcanzados. Per
pectivas que se plantean.

■AAv.'i.-

Sí.:. ""í ■ "

Nivel dé influencia ideológica y política alcanzados
en-el seno del pueblo y sus organizaciones.

< ■ i-
'An;n:

- . .Ai-: 2,

, Finalmente señalar los aspectos positivos y negati
vos a rescatar y afirmar, y a criticar y desechar,
respectivamente.

Debate general y en particular ( en referencia a cada
provincia ) sobre- lo que es, y cómo debe construirse;
la BPRM y el PRM y los factores de poder correspondien
tes), *"

' V- '
J.. di
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■  I. , A:- ■ "
•  ■¿r:- ■ \.í{-'-

•• •.• l

.—i"

/-i--;

3. Debate "de los diseños del Plan Estratégico de Constru_c
ción Partidario que se piensa o se tiene proyectado,-
por cada provincia, " -

ANDE ROJO, ENERO 1988.

.ai-í - ■>.

'r.-- -
}  , *

'• -i ̂  ^ :y-' '

>..í •
V-'(- ■ ■

;4r -s-v/,-: i,

f , ■ •  "• 4 - > -■ V \ :: • -
js; .

■ !• i'--'

.'V- ■

ipk . >•

- V. ■

'  A1-
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Agregado 1

Pagina 1 después del punto 5> antes de txtx 1er. NIVEL.

6.- Para lograr una comprensión cabal de la situación del partido
en lo que se refiere a la presentación de la problemática, a
la evaluación de sus causas y las propuestas alternativas, es
preciso partir de la comprensión de la siguiente tesis.

El surgimiento del PUM significa un salto histórico en la lu

cha por forjar el Estado Mayor de la revolución. Se enfrenta

a la tendencia de dispersión de la izquierda y recoge con C0|2
secuencia el sentimiento unitario del pueblo y de la militan-

cia mariateguista.

Sin embargo, la unidad forjada en el PUM que está basada en

la fusión de diversas vertientes, fue profundamente marcada
por la conciliación de posiciones en los terrenos de Programa,
Estrategia, Táctica y Organización. Con ello se instaló un
estilo y una concepción de dirección sustentada en la conci

liación, una de cuyas expresiones fue la conformación de di
recciones políticas por cuotas de vertientes que a su vez ya
atravesaban por crisis de dispersión y descomposición.

El nacimiento del PUM no da a luz sistemas de dirección pujan

tes y llenos de salud política y orgánica. Por el contrario,
gran parte de las columnas de cuadros provenientes de las

vertientes están ganadas por una suerte de aburguesamiento,
presas de la teoría de los legítimos espacios personales y
con fuertes aspiraciones para lograr colocaciones en la lla

mada escena oficial.

El PUM nace con estos defectos congénitos que el Congreso de

fundación no pudo resolver. Es por tanto erróneo comprender
que habríamos tenido un sistema de dirección saneado que se
ha venido desmoronando. Todo lo contrario, mas bien el partido

ha ido comprendiendo la raíz de sus males organizativos y ha

generado fuerzas capaces de superarlos.

El partido ha logrado un perfil propio en la política nacional,
y en Izquierda Unida hemos contribuido a generar una alterna

tiva de dirección enfrentada al colaboracionismo con el APRA.

Hemos impulsado campañas como la del petróleo y la deuda exter

na, la lucha contra la militarización y la defensa de los de

rechos humanos. Aunque estas campañas han tenido el defecto

de ser esencialmente propagandísticas y no de masas.CDI - LUM
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En el Ande Rojo, sectores de las direcciones y del partido, con

cientes de los graves problemas, decidimos poner énfasis en el
desarrollo del movimiento de masas enfrentando al APRA y su

proyecto del "Trapecio andino" como el blanco principal. Allí

se generan nuevas responsabilidades y nuevas fuerzas para re

solver la desviación sovialdemócrata.

Las direcciones intermedias del partido no son las mismas de

su fundación. Todas han sufrido procesos de reestructuración

y en todos los frentes se han forjado fuerzas nuevas como pro

ducto del movimiento de masas y del deslinde con el reformismo

socialdemócrata y el izquierdismo militarista. Por tanto, hay
fuerzas capaces de ser consecuentes con el giro político y

orgánico de carácter estratégico para poder llevar a la prácti
ca la estrategia, la táctica y el programa que sustentan dicho

Mí ÚUhliíO «gA/ EL Mi %t
Agregado 2.

SmfnizmHaiamianiimiíffiimtmxibai Página 2. Punto 2® del acápite 1.2.

Reformulación de todo el texto. Debe decir:

2® Reconociendo que los gremios que influye el partido tienen aún

razgos economicistas, es necesario comprender que los gremios

particularmente campesinos fueron instrumentos básicos de la

capacidad de convocatoria y operatividad política/para^impíe-
mentar una táctica de confrontación con el APRA que partió de
una serie de movimientos de jaqueo y desgaste en los mejores

del PAP. Por otro lado, la lucha por la tierra en Puno,

las movilizaciones provinciales en Cusco y la revitalización

del movimiento en Apurimac en lucha contra la militarización y

el proceso organizativo en las provincias altas de Arequipa,

pusieron al movimiento campesino como un baluarte del movimien

to popular que derrotó al APRA. Estos hechos han xnarila obli

gado a zannbc revalorar en el partido el rol del campo en la es

trategia. A su vez, con el aporte del movimiento campesino, he

mos avanzado en formulaciones programáticas que articulan el
agro con el problema regional y nos permite enfrentar la lucha

contra el centralismo con fuerzas de calidad superior.

CDI - LUM
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Agregado

Página 2. Punto 6® del acápite 1.2.
Se reemplazan las ̂  últimas líneas por:

El partido en el Ande Rojo ha tenido una confrontación desigual

con SL. Razgos comunes de esta confrontación hanfeido que el par

tido ha disputado con SL espacios políticos y terrotoriales y

que a su vez/lita confrontación el partido no ha contado con to
dos sus instrumentos por haber negligido la acumulación en el te

rreno de la fuerza.

En Puno la fuerza del movimiento campesino y la confrontación po-

lítioa/481 ^aislan a SL que responde desesperadamente asesi
nando a Zenobio Huarsaya profundizando su aislamiento al punto

de enfrentarse abiertamente al movimiento. En esas condiciones

sufre una derrota militar. En Apurimac, el partido logra revitali-

zar la organización campesina y los Frentes de Defensa que se ma
nejan a la defensiva en una zona militarizada. Se reactiva la

capacidad de iniciativa del movimiento, pero SL es capaz de impo

ner condiciones provocando la militarización que marca el esce

nario. En Cusco, la fuerza y actividad del movimiento han limi

tado a SL que no ha logrado imponerse y si bien la militarización

va logrando presencia, aún no logra copar el escenario.

Agregado

Página 2. Puntos 2® y 3® del acápite 1.3.

Ambos puntos se reemplazan por la siguiente redacción:

2° El conjunto de direcciones regionales expresan debilidad oro

ndea en su conformación y en el funcionamiento de sus sistemas

regionales de dirección. Esto ha llevado a que los movimientos
políticos generados por el partido en sus respectivos departa
mentos no hayan logrado transformar la influencia política en

organización partidaria, lo que ha traido como consecuencia
un mayor debilitamiento de la relación entre las bases y las

direcciones regionales.

3® De la misma manera, los documentos y directivas emitidas por
las direcciones regionales así como las escuelas de formación

no han puesto énfasis en la formación ideológica que permita
establecer una relación fluida entre las tareas políticas que

CDI - LUM



la táctica exige con la sedimentación ideológica que los viejos y
nuevos militantes necesitan, más aun cuando la desviación reformis
ta socialdemócrata cuestiona los fundamentos básicos del marxismo

leninismo.

Esto ha hecho que las tesis correctas en concepción programática,

táctica y estratégica no tengan un correlato práctico para corre
lato práctico para superar las desviaciones que en este terreno

vive el partido, haciendo que el proceso de rectificación sea
largo y tortuoso.

■ ■ ' ' *■" f- ■ Si

A
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SE FORMA COORDINADORA JUVENIL DEL ANDE ROJO

CONSIDERANDO;

1. Que, la presenc-^a del partido en el conjunto del pueblo ha levan

tado expectativas de cambio revolucionario. Este hecho se manifie^

ta también en la juventud.

2. Que, la tendencia fundamental en la juventud peruana es havia la

radicalizacién. Sin embargo, llama nuestra atención el hecho que

en la juventud existan sectores fuertemente ganados por la desvia

ción reformista socialdemócrata que han hecho de la instituciona-

lidad universitaria el centro de su preocupación.

3» Que, hay necesidad de hacer de la juventud una fuerza activa en

la construcción de los factores del poder revolucionario y también

fuerza activa en el impulso de la movilización popular junto a

las clases básicas.

Que, es acuerdo del partido producir un giro político y orgánico

de carácter estratégico. La juventud se compromete a asumir su

rol y las responsabilidades que la lucha de clases exigen de nosS

tros.

RESUEEVE;

1. Conformar la Coordinadora Juvenil del Ande Rojo.

2. Hacer que los organismos superiores de dirección presten una

mayor atención en la jVentud en el desarrollo del giro estraté

gico del partido.

3. Preparar la participación de la juventud del Ande Rojo en el

Congreso de la FEP.

h. Organizar la participación activa de la jventud en las Sesiones

Plenarias del Ande Rojo.

Arequipa, Enero de 1988

Juliaca - Puno - Cusco - Arequipa - Apurimac
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